
（５）　下の図のように、数直線上に１を表す点Ａ がある。 2 を表す点Ｂを、数

　　　直線上に作図せよ。（作図に用いた線は消さないこと。）

a 8b 3

使って説明せよ。

（４）　a個のチョコレートをb人の正とに８個ずつ分けたとき、次の不等式はど
　　　んなことを表しているのか、「チョコレート」と「生徒」の２つの言葉を　

453, 520, 346, 432, 399, 387, 299, 421

（３）  ある中学校の陸上部員８人の走り幅とびの記録(cm)は、次のようであった。
　　　この８人の記録の中央値を求めよ。

を解け。二次方程式 x x 5( ) 2x 1（２）

エ　 2 2  8 3 
ウ　xy2 18 xy( ) 3 y( )2

イ　5 x 2y( ) 7 2 x y( )

ア　4 2 3( )

（１）次の計算をせよ。

次の問いに答えよ。１
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２　　図１のように、袋の中にＡ,Ｂ,Ｃ,Ｄと書かれた玉が1個ずつ
　　入っている。また、表が白、裏が黒で同じ大きさの正方形のタ
　　イルが４枚ある。その中の１枚は、両面にＡと書かれていて、
　　他の３枚も同じように１文字ずつＢ，Ｃ，Ｄと書かれている。　　
　　最初、図２のように、ＡとＤが白、ＢとＣが黒であるように
　　タイルを並べておき、次の操作を２回繰り返してタイルの色を
　　調べる。
　　

（操作） ①　袋から玉を1個取り出す。

②　取り出した玉の色と同じ文字が書かれた
　　タイルを裏返す。

③　取り出した玉を袋にもどす。

例えば、１回目にＢの玉、２回目にＤの玉を取り出したとき、
  　　　タイルの色は

になる。

　このとき、次の問いに答えよ。ただし、玉の取り出し方は同様に確からしいと
する。

（１）　すべてのタイルが同じ色になる玉の取り出し方は全部で何通りあるか。

（２）　白と黒のタイルが２枚ずつで、それぞれの色の長方形が１つずつできる確率
　　　を求めよ。
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３　　本屋と図書館の道の途中に駅がある。Ａさんは、本屋から駅まで自転車で行き、
　　駅から図書館まで歩いて行く。Ｂさんは、同じ道を図書館から駅まで自転車で行
　　き、駅から本屋まで歩いて行く。Ａさんが本屋を、Ｂさんが図書館を同時に出発
　　したところ、１０分後に出会った。そのとき、Ａさんは歩いており、Ｂさんは自
　　転車に乗っていた。また、Ｂさんが本屋に到着した８分後に、Ａさんは図書館に
　　到着した。だだし、２人の自転車の速さは時速１２km、歩く速さは時速４kmとす
　　る。このとき、次の問いに答えよ。
　　

（１）　図書館から２人が出会ったところまでの道のりを求めよ。

（２）　本屋から駅までの道のりをx km、駅から２人が出会ったところまでの
　　　道のりをy km として、xとy についての連立方程式をつくれ。

（３）　（２）の連立方程式を解いて、本屋から図書館までの道のりを求めよ。
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x2４　　右の図のように、２つの関数 y x2 , y
1
3

x2

　　のグラフがある。 y x2  のグラフ上にx座標が

　　-3 である点Ａをとり、 y
1
3

x2  のグラフ上に

　　y座標が3 である点Ｂをとる。また、直線ＡＢと
　　x軸の交点をＣとする。
　　　このとき、次の問いに答えよ。

y x2

（１）　２点Ａ, Ｂの座標を求めよ。

（２）　直線ＡＢの方程式を求めよ。

（３）　線分ＡＢの長さは線分ＡＣの長さの何倍か求めよ。

（４）　△ＯＡＢの面積を求めよ。

（５）　y軸上に点Ｐ(0, a) をとる。点Ｐを通り、x軸に平行な直線が△ＯＡＢの
　　　面積を２等分するとき、a の値を求めよ。ただし、a＞３ とする。
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５　　右の図のように円周上の４点Ａ,Ｂ,Ｃ,Ｄを頂点
　　とする四角形ＡＢＣＤがあり、△ＡＢＤは正三角形
　　とする。対角線ＡＣとＢＤとの交点をＥとし、辺
　　ＡＢ上に、ＢＣ//ＦＥとなる点Ｆをとる。ただし、
　　辺ＢＣは、辺ＣＤより長いものとする。
　　　このとき、次の問いに答えよ。

（１）　△ＡＤＥ∽△ＥＢＦ であることを証明せよ。

（２）　線分ＢＥとＦＣとの交点をＧとする。
　　　　ＡＢ＝８cm, ＡＥ＝７cm のとき、

（ア）　線分ＢＦの長さを求めよ。

（イ）　△ＢＦＧ の面積を求めよ。

以上
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